

“菏泽这十年·东明”主题新闻发布会举行

东明十年跨越两个百亿级台阶

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

9月14日下午，“菏泽这十年·东明”新闻发布会会在东明县举行。东明县委书记孙迁国介绍有关情况并回答记者提问，东明县委副书记、县长赵海林回答有关提问。县委新闻发言人、县委常委、宣传部部长程洪涛主持发布会。

媒体记者围绕融入黄河重大国家战略、做好滩区发展“后半篇文章”、优化营商环境等问题踊跃提问。来自省市县媒体的20余名记者参加发布会，并深入东明政务服务大厅、山东劲海化工采访。

去年生产总值484.5亿元，年均增长9.4%

党的十八大以来是东明历史上经济社会发展最快、城乡面貌变化最大、人民群众受益最多的十年。地区生产总值由2012年的215.6亿元增加到2021年的484.5亿元，年均增长9.4%，十年跨越两个百亿级台阶。

坚持培大做强高端化工主导产业，围绕延链补链强链，累计实施过亿元项目174个，恒昌化工等一大批投资规模大、技术含量高、带动作用强的重点项目

相继建成，高端化工实现全产业链整体跃升。东明高端化工产业集群被评为省级十强产业“雁阵形”集群，东明石化被认定为产业集群领军企业。

持之以恒补短板，城市面貌显著改善

聚力加快城市更新，老城区改造基本完成，北部新区全面起势。聚力扮靓城市颜值，扎实开展城市公园、绿道和立体绿化建设，东明湖生态公园、体育公园、逍遥湖公园，万福河、五里河绿色长廊等一批“城市绿肺”“天然氧吧”建成投用，“两廊多园”的城市生态客厅成为生态宜居东明新名片。

聚力完善基础设施，建成城市主、次、支干道42条160余公里，渠化路口29处。

攻克十大难关，滩区面貌焕然一新

先后攻克了征地调地难、拆迁清障难、引黄抽沙难等十大难关，圆了12万滩区群众苦苦盼望的“安居梦”。按照“一村一品、一台一韵”规划，接续推进黄河滩区

迁建后续发展，扎实做好环境整治、产业培育、社区治理、黄河保护“四篇文章”，积极探索新村融合发展新路径，24个滩区新村全部入选山东省美丽村居建设省级试点。

精准施策促脱贫，乡村振兴全面推进。87个省定扶贫工作重点村全部摘帽，历史性高质量解决了绝对贫困。

大力发展现代农业，成为全省五个超级产粮大县之一；富硒作物、设施瓜菜和中药材种植得到大面积推广。

扎实推进镇村建设，建成新型农村社区44个。大力实施农村人居环境整治，新建改建农村公路1887公里；创建省市级美丽乡村示范村66个、美丽庭院20586户，打造了美丽乡村“东明样板”。

聚焦改革优环境，发展活力加速释放

突出差异化、特色化发展，精心谋划“北工南农”空间格局，主体功能区建设全面起势。深入推进“放管服”和“一次办好”改革，倾心打造“菏心意·明快办”政务服务品

牌，在全市率先推行“村级代办、乡镇帮办、县级综合办”三级联动服务机制，率先实现“一业一证”改革行业全覆盖，率先实行“跨省通办”政务服务，真正实现让数据“多跑路”，让群众“少跑腿”。

持续扩大对外开放，主动对接“鲁西开放突破计划”，探索建立黄河流域生态保护和高质量发展区域协同合作机制，深化中原城市群、淮海生态经济带、鲁南经济圈等区域协同发展合作。一批对外交流大动脉相继打通，进出口总额连跨两个百亿级台阶，实际利用外资连续多年领跑全市，东明对外开放新格局加速形成。

情系民生增福祉，社会事业蓬勃发展

持续加大民生投入力度。教育水平稳步提升，城区中小学大班额全面“清零”，中、高考成绩实现连年攀升。

医疗体系逐步健全，乡镇卫生院全部达到规范化建设标准，多元普惠养老服务体系走在全省前列，被评为“全省医养结合示范县”。

就业形势稳中向好。文体

事业日益繁荣，农村综合性文化服务中心等实现全覆盖。

社会保障扩面提标，养老保险、基本医疗保险、大病保险政策实现全覆盖，城乡低保、特困供养等保障标准连年增加，城乡居民人均可支配收入翻了近一番，在全省率先实行城区公交免费乘坐。

从严治党强根基，政治生态持续优化

牢固树立大抓党建、大抓基层的鲜明导向，全面做好各领域基层党建工作，基层党组织战斗堡垒作用显著增强。

严格落实新时代党的组织路线和好干部标准，坚持在一线识人、选人、用人，健全完善容错纠错、澄清正名机制，广大干部想干事、能干事、干成事的激情全面迸发。

权威发布



“菏泽市检察机关打击整治养老诈骗专项行动”新闻发布会举行

全力推进专项行动，守好每一分“养老钱”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月14日，菏泽市人民检察院召开“菏泽市检察机关打击整治养老诈骗专项行动”新闻发布会，通报了全市检察机关打击整治养老诈骗专项行动开展情况，发布了李某华、李某刚等人集资诈骗案、王某挂诈骗案等菏泽市检察机关打击整治养老诈骗专项行动精品案例。

据介绍，今年4月打击整治养老诈骗专项行动开展以来，菏泽市检察机关深入推进专项行动，严惩养老诈骗违法犯罪，为

广大老年人安享幸福晚年营造良好法治环境。制发了《全市检察机关打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，成立了专项行动领导小组，及时会商案件办理和活动开展等事项，畅通部门间协作配合和对下指导渠道，形成纵横一体的工作合力，推进各项措施落地落实，协同保护老年人合法权益。

严格依法办案，以最强力度严惩犯罪行为。组织对全市检察机关在办的以养老名义实施的有关犯罪案件进行摸排、调度，建立

案件台账，实行专案专班办理。依法快捕快诉一批养老诈骗案件，选取2件达到起诉条件的养老诈骗专项行动案件，参加全省检察机关“集中起诉周”活动，集中展示检察办案成果，强力震慑养老诈骗违法犯罪分子，提高广大群众识骗防骗能力。一案入选山东省检察机关打击整治养老诈骗专项行动典型案例。

强化宣传引导，以最实举措推动社会治理。畅通举报渠道，充分利用12309举报电话、接访大厅以及网上平台，

广泛接受群众举报线索。创新落实“谁执法、谁普法”普法责任制，充分利用“两微一端”等新媒体平台，制作发布普法作品100余次，及时揭露养老诈骗新手段、新动向。

推动诉源治理，以最严要求拓展办案成效。牡丹区、郓城县、东明县检察院认真梳理办理的养老诈骗案件，分析研判案件发生的原因，针对养老领域存在的管理漏洞和风险隐患制发检察建议4份，促进完善监管。开发区检察院在依法惩治犯罪、化解

风险的同时，联合公安、金融监管、工信、市场监管等职能部门召开防控非法集资联席会议，并采取网络监测、线索核查、实地检查等方式全面排查金融安全隐患，铲除养老诈骗违法犯罪滋生土壤，切实维护老年人合法权益，诉源治理工作取得明显成效。

下一步，菏泽市检察机关将以更高的站位、更实的举措、更大的力度全力推进打击整治养老诈骗专项行动，守好老年人的每一分“养老钱”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

自动驾驶公交车“小宇”首次亮相菏泽

9月21日“公交开放体验日”将向市民代表及学生开放参观

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 9月14日上午，菏泽公交集团邀请宇通自动驾驶小巴来到广州路公交场站。这是自动驾驶公交车首次在菏泽亮相。

据了解，本次自动驾驶小巴车为宇通公司自主研发的“小宇2.0”，采用64线激光雷达，能有效分辨10厘米大小物体；64线盲区雷达，可识别近距离的车道线、道路边缘、停车位、机动车和行人等。“‘小宇2.0’装配着12个激光雷达、两个毫米波雷达、12个超声波雷达以及12个摄像头，相当于车辆的眼睛和耳朵，可以实现车

辆360度环境感知，拥有自主超车、超级巡航、自主避障、自主进站、自动充电等功能。”宇通客车山东经营大区客户经理张鹏说，目前这款车已经在郑州的天健湖公园、金融岛以及重庆的秀湖公园落地，设计目的是连接高铁站、地铁站、社区、学校和园区，解决市民出行“最后一公里”问题。

绿色发展是国策，城市公交是群众生产生活不可或缺的交通工具，必须贯彻绿色发展理念。为倡导绿色生活方式，我们已连续10年持续组织开展绿色出行宣传月暨公交出行宣

